

МОТИВАЦИОННОЕ ПИСЬМО

министерства образования и науки Самарской области для участия в Комплексной программе по развитию личностного потенциала, инициированной Благотворительным фондом Сбербанка «Вклад в будущее»

Концепция модернизации Российского образования, направленная на повышение качества образования в целом и качества подготовки специалистов, в частности, требует обновления содержания и методов образовательной деятельности, повышения квалификации педагогов. Обновление содержания во всех ветвях образования требует и обновления профессиональной компетентности.

Возросла потребность в педагоге, способном реализовывать педагогическую деятельность посредством творческого её освоения и применения достижений науки и передового педагогического опыта. Современные проблемы потребовали от педагога новых профессиональных и личностных качеств, таких как системное творческое мышление, информационная, коммуникативная культура, конкурентоспособность, лидерские качества, жизненный оптимизм, умение создавать свой положительный имидж, способность к осознанному анализу своей деятельности, самостоятельным действиям в условиях неопределенности, наличие навыков сохранения и укрепления здоровья, выживаемость, стрессоустойчивость.

Создание образовательных учреждений нового типа, необходимость обновления содержания дошкольного и общего образования, выдвигание на передний план совершенствования профессиональных компетенций педагогов в рамках развития навыков XXI века, определяет необходимость повышения профессионально – педагогической квалификации педагогов.

Развитие педагогического потенциала традиционно является приоритетным направлением деятельности Правительства Самарской области.

Различные формы поддержки педагогов, в том числе молодых, а также педагогов, демонстрирующих высокие результаты в своей профессиональной деятельности, позволяют добиваться значительных (и что самое главное постоянных) успехов в конкурсах профессионального мастерства федерального уровня.

Реализованный комплекс мер привёл к увеличению числа молодых педагогов в образовательных организациях Самарской области, что создаёт предпосылки к дальнейшему устойчивому росту образовательных результатов.

В Самарской области имеется положительный опыт использования современных форм повышения квалификации педагогических работников, основанный на взаимодействии вузов, предприятий и школ.

Вместе с тем, в своем развитии система образования Самарской области показывает заинтересованность формирования у обучающихся «навыков XXI века», которые позволяют лучше ориентироваться в быстро меняющемся мире, в разных новых направлениях, дисциплинах и технологиях и разбираться в потоках новой информации. Овладев «навыками XXI века», человек сможет самостоятельно заниматься своим образованием и развитием.

Развитие гибких навыков XXI века является одним из образовательных трендов и обязательных факторов, которые должны определять кадровую политику страны.

Г.Греф: «Между странами идет мощнейшая глобальная конкуренция, чего раньше не было, и побеждают те, кто инвестировал в soft skills, в развитие системообразующих институтов, во все, что связано с человеческим капиталом, в построение инвестиционного климата. Есть hard skills, связанные с качеством работы институтов, и есть общественная парадигма, идеология, на которой все держится».

На встрече с участниками Всемирного фестиваля молодежи и студентов В.В.Путин отметил, что абсолютное конкурентное преимущество получают те специалисты, которые не только владеют профессиональными навыками, но и обладают soft skills — «креативным, плановым и другими видами мышления». При этом важно не только «думать по-современному», но и «накапливать знания из совершенно разных областей науки», уметь их комбинировать и эффективно применять для решения необходимых задач.

Поэтому сегодня очевидна необходимость трансформация образования с учетом вызовов цифрового мира и новой технологической революции в пользу развития гибких навыков (soft skills), обеспечивающих кадровое лидерство в цифровой эпохе.

Участие региона в Программе «Вклад в будущее» позволит участникам проекта приобрести уникальный набор инструментов и техник, применимых в профессиональных и личных взаимоотношениях, будет способствовать повышению уровня креативности и аналитических способностей, гибкости в управлении и мотивации. Обучающий курс позволит учителю овладеть техниками управления собой и развития своего эмоционального интеллекта, повысит коммуникативные возможности и стрессоустойчивость, вооружит навыками быстрого принятия решений.

Заместитель министра
образования и науки
Самарской области

М. П



(подпись)

Е.О.Пинская

(Ф.И.О.)